
 

Προπτυχιακά μαθήματα Ξένων γλωσσών 
Όλα τα προσφερόμενα μαθήματα του Κέντρου Γλωσσών είναι ανοικτά προς όλους 

τους προπτυχιακούς φοιτητές του Πανεπιστημίου Κύπρου ανεξαρτήτου πτυχίου/ 

ειδίκευσης.  Τα περισσότερα μαθήματα εντάσσονται σε αλυσίδες μαθημάτων, και 

για την εγγραφή σε ανώτερο επίπεδο απαιτείται η προηγούμενη επιτυχής 

παρακολούθηση των προαπαιτούμενων. 

Το διάγραμμα ροής επιλογής μαθημάτων παρουσιάζεται στη συνέχεια. 

Το Κέντρο Γλωσσών αποτελεί ξεχωριστή ακαδημαϊκή οντότητα. 

Παρόλο που υπάγεται διοικητικά στη Σχολή Ανθρωπιστικών Επιστημών, τα 

μαθήματά του μπορούν να δηλωθούν από τους φοιτητές ως μαθήματα ελεύθερης 

επιλογής από ξεχωριστή οντότητα. 

Οι φοιτητές/τριες μπορούν να εγγραφούν σε μία γλώσσα ως την υποχρεωτική 

γλώσσα του Τμήματος τους (αν υπάρχει καθορισμένη) και, εφόσον το επιθυμούν, 

να συνεχίσουν τη φοίτησή τους στην ίδια γλώσσα σε ανώτερο επίπεδο, 

δηλώνοντάς την πλέον ως μάθημα ελεύθερης επιλογής.  

Οι φοιτητές/τριες μπορούν να παρακολουθήσουν έως δύο (2) επίπεδα ξένης 

γλώσσας ως ελεύθερη επιλογή που μετρά για το πτυχίο (πλην της Ιατρικής 

Σχολής).  Έχουν επίσης δικαίωμα να επιλέξουν επιπλέον επίπεδα, χωρίς ωστόσο 

αυτά να προσμετρώνται στις απαιτούμενες ΠΜ για αποφοίτηση. 

Σε καμία περίπτωση φοιτητής/τρια δεν μπορεί να επιλέξει δύο πρώτα επίπεδα από 

δύο διαφορετικές γλώσσες ως τα δύο μαθήματα ελεύθερης επιλογής.  Θα πρέπει 

να επιλέξουν και τα δύο επίπεδα από την ίδια γλώσσα για να μετρήσουν για 

σκοπούς πτυχίου. 

Απαλλαγές από Μαθήματα Ξένων Γλωσσών 

1. Απαλλαγές παραχωρούνται ΜΟΝΟ για υποχρεωτικά μαθήματα γενικής 

γλωσσικής κατάρτισης, και όχι για μαθήματα εξειδικευμένου περιεχομένου σε 

ξένη γλώσσα (πχ ESP, FOS). 

2. Για την απαλλαγή απαιτείται η υποβολή αντίγραφου πιστοποιητικού 

γλωσσομάθειας (Language Certificate) από διεθνώς αναγνωρισμένο 

εκπαιδευτικό οργανισμό (Σχετικοί κατάλογοι με αποδεκτά τεκμήρια 

καθορίζονται για κάθε γλώσσα ξεχωριστά στη σχετική ιστοσελίδα). 

3. Τα αιτήματα για απαλλαγή πρέπει να υποβάλλονται στο Κέντρο Γλωσσών 

ΜΟΝΟ μέχρι το τέλος του δεύτερου έτους σπουδών τους (τέταρτο εξάμηνο): 

▪ υποβάλλονται ηλεκτρονικά πριν το τέλος της εβδομάδας εγγραφής στο 

εκάστοτε εξάμηνο, στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

Language.Centre@ucy.ac.cy  

▪ υποβάλλεται συμπληρωμένο το ΕΝΤΥΠΟ που θα βρείτε στην ιστοσελίδα του 

Κέντρου Γλωσσών και σαρωμένα όλα τα αποδεικτικά τεκμήρια/έγγραφα.   

▪ τα τεκμήρια γίνονται δεκτά εφόσον έχουν εκδοθεί έως δύο (2) έτη πριν την 

έναρξη του μαθήματος. 

 

4. ΜΟΝΟ το Κέντρο Γλωσσών εγκρίνει απαλλαγές από μαθήματα ξένης γλώσσας 

οι οποίες επικυρώνονται από το οικείο Τμήμα του φοιτητή/τριας και την 

Υπηρεσία Σπουδών και Φοιτητικής Μέριμνας. 

5. Μετά την καταχώριση της απαλλαγής στο σύστημα από την ΥΣΦΜ, ο/η 

φοιτητής/φοιτήτρια οφείλει να αφαιρέσει έγκαιρα το μάθημα, εντός των 

προθεσμιών του Ακαδημαϊκού Ημερολογίου του τρέχοντος εξαμήνου· σε 

διαφορετική περίπτωση, το μάθημα θα του/της καταχωριστεί ως αποτυχία.  

 

Πιστοποιητικό Γλωσσομάθειας 

Από το 2021, το Κέντρο Γλωσσών δίνει τη δυνατότητα απόκτησης ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ 

ΞΕΝΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ στους φοιτητές/τριες που ολοκληρώνουν με επιτυχία τα 

απαιτούμενα μαθήματα γλώσσας στα επίπεδα Β1.1 μέχρι και Γ1 με βάση το Κοινό 

Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Γλωσσών (ΚΕΠΑ). https://shorturl.at/iUwVR  Η παραγγελία 

γίνεται από το Portal της Υπηρεσίας Σπουδών και Φοιτητικής Μέριμνας και 

καταβάλλεται μικρό αντίτιμο για την έκδοση του. 

Πρόγραμμα Ενηλίκων 

Στο Πρόγραμμα Ενηλίκων προσφέρονται μαθήματα αποκλειστικά στις 

απογευματινές προς βραδινές ζώνες.  Επικεντρώνονται στη διαδραστική μάθηση 

με γνώμονα την ενδυνάμωση της επικοινωνίας και κατανόησης. Δυνατό τα 

προγράμματα να προσφέρονται με φυσική παρουσία ή/και διαδικτυακά  

Το Κέντρο Γλωσσών έχει την τεχνογνωσία να σχεδιάσει μαθήματα/εργαστήρια για 

να καλύψει εξειδικευμένες ανάγκες εταιρειών/οργανισμών (tailor made). 

Για τα προγράμματα που προσφέρονται κάθε χρόνο οι εγγραφές γίνονται 

ηλεκτρονικά και εμφανίζονται στο σύνδεσμο https://shorturl.at/Fr9VT  
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Ιστοσελίδα Κέντρου Γλωσσών 

https://www.ucy.ac.cy/langce/      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Στοιχεία επικοινωνίας: 

Τηλ.: +357 22 89 2901/ 2905 

Email: Language.Centre@ucy.ac.cy      

 

Facebook:        

https://www.ucy.ac.cy/langce/
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